



Как правильно ставить ударение?!

ЗДОРОВОЕ УДАРЕНИЕ

Проект «Грамматики» направлен на сохранение русского языка, его норм и традиций. Давайте говорить и писать правильно 😊

ФЛЮОРОГРАФИЯ

- Нередко название этого метода медицинского исследования пишут без первой буквы «о» и произносят с ударением на «и»: флюорография́. Это ошибка, верно говорить и писать флюорография́.

ВЕТРИАННАЯ ОСПА

- Ни при каких условиях оспа не может быть ветрянОй, как мельница. Неправильное ударение искажает смысл! Этимология слова уходит к повётрию (так раньше называли на Руси эпидемию). Таким образом ветрянОй — приводимый в действие силой ветра, а вЕТряный — быстро распространяющийся.

КОКЛЮШ

- Как часто мне приходится слышать о кОклюше! А ведь нет такого слова! Французское coqueluche можно произносить только с ударением на последнем слоге.

НОВОРОЖДЁННЫЙ

- Тот случай, когда игнорирование буквы Ё приводит к ошибке. Если бы её писали, то вопрос — куда ставить ударение — не возникал.

КРЕМЫ

- Мажем только крЕМы, говорим только о крЕмах, причем с мягким Р (никаких крЭмов!).

ЗУБ СВЕРЛЯТ И ПЛОМБИРУЮТ

- У глагола "сверлИть" постоянное ударение на окончании в личных формах или на суффиксе в причастиях: сверлИт, сверляЩИЙ, сверлЁнный, просверлЁнный.
- У глагола "пломбирОВАть" ударение падает на суффикс У во всех личных формах (пломбирУет, пломбирУют), а для причастия правильное произношение пломбирУющий, пломбирОванный.

ДИСПАНСЕР

- Это связано с происхождением слова: оно заимствовано из французского языка, в котором у всех слов ударение падает на последний слог.

ШПРИЦ

- Независимо от падежа и числа, ударение в этом слове всегда падает на букву «и»: шпрИцу, шпрИцем, шпрИцы, шпрИцами.